



Periódico anual dedicado a los niños por la casa **PASTOR**

Año VIII

Gandia 1.º de Enero de 1931

Núm. 8

A todos sus amigos, a todos sus clientes,
a Gandía toda, a España entera, desea un año de
paz y prosperidades

LA CASA PASTOR

Ya llegan....

Ya llegan los Reyes Magos: En
lontananza rebrilla la estrella que
les guía en su caminata anual en
busca del Niño que de Virgen na-
ciera, pobremente, miserablemen-
te, sin cuna, entre las ruinas de
un portal, allá en Bethlehem.

Buscan al Niño Bueno, al Rey
de Reyes, al que Reina en reino
de paz, en el que la alegría tiene
su morada.

Buscan el mirar de aquel Niño
que ya sabían subyugante y dul-
ce.

Buscan al Mesías.

Todos los años rememora la
Iglesia, y con la Iglesia el orbe
cristiano, aquellas andanzas de
las majestades orientales.

Y los Reyes Magos, Melchor,
Gaspar y Baltasar, caminan in-

cansables, las rutas de la tierra
en busca de los niños todos para
obsequiarles, para entregarles en
prenda cariñosa los presentes de
sus dones.

Al Niño Dios, oro, incienso y
mirra trajéronle, en sus bujetas de
rica y artística taracea.

A todos los niños buenos, can-
dorosos, inocentes, buscan afa-
nosos para depositar en sus ma-
nos los ricos presentes de sus
dones: juguetes, dulces, como pre-
mio a sus bondades, a su aplica-
ción, a su obediencia.

Premio que merecen la bondad,
la aplicación y la obediencia.

Feliz edad de la inocencia acree-
dora a los obsequios, a los ricos
presentes de los Reyes Magos.

¡Felices niños, salud!

Los Reyes del huelguista

A Constantino y Victor
Vila Jimenez, mis hijos

Noche de Reyes,
Frío, mucho frío.

En las calles, el ajeteo propio de
esa clásica noche. La inocencia y la
ingenuidad infantiles, la esperan, an-
siosas, viendo, allá en la imagina-
ción, los camellos, conducidos por
los pajes de las Majestades munificen-
tes, cargados de juguetes, de dulces,
de mil objetos a cual mas deseado.
El día que la precede es de inquietud.
En su inocencia cree algún niño que
el pecadillo ¡oh! ¡gran pecadol de una
barraquera o rabieta pudiese despro-
piciar a las gentiles realezas.

Esta es la noche de alegrías, de
ilusiones que florecen en el campo
abonado de la ingenuidad infantil que
sonríe ante la perspectiva de la pró-
xima posesión de un lindo juguete.
Todos, en ella, grandes y chicos, la-
boran por su alegría, por el regocijo
de aquellas horas tan repletas de sor-
presas.

En todos los hogares se espera con
ansia que el ansia hace se claven en
la esfera del reloj las manecillas la
anhelada hora.

Los padres auxilian en el arreglo
del azafate, cajón u otro recipiente,
que el niño ofrece a los Reyes para
que, a cambio del rico pienso gracio-
samente proporcionado a sus magni-
ficos trotones, dejen cuidadosamente

lo que por su codicia infantil pidiera.

Noche de Reyes.

En la ciudad habían transcurrido jornadas de inmensa zozobra. Un movimiento social, convulsionando el orden y paz en que se desarrolla la riqueza, había establecido un paro obligatorio. Grupos incontables de numerosos obreros vagaban forzosamente y, forzosamente, se hallaban en triste e irresoluble penuria. Hoy, un traje que en el Monte de Piedad canjeaban por unas pesetas; mañana, un reloj allí iba a sostener un marbete numerado. Y siempre, las exigencias inexorables de la vida tragando por sus fauces negras, siempre abiertas, dinero, dinero y dinero.

En casa de un obrero.

Varios niños; su madre de ellos, triste, pensando en aquel día y en sus niños que no gustarían las exquisiteces del placer de la alegría de la noche de Reyes.

—Juan,—decía la mujer a su esposo—¿qué van a dejar a los niños los Santos Reyes?—No sé, Elvira. Bien sabes el trance angustioso en que vivimos. Dos meses de paro no son circunstancias para que inspiren a escribir una carta pidiendo juguetes para los chicos. Bien sabes que no tú sola sientes este dolor de nuestra miseria. Pienso, de continuo, en tí, mi buena esposa; en ellos, inocentes, que apenas tienen ya qué llevarse a su boca y bien sabes que desespero al oír a los pequeños pedir, con insistencia, pan que no tenemos. Llora ya lo ves! maldiciendo esta suerte mía que no la merezco ni es... mía, pues, no ignoras, que a ello me obligan, como a muchos, a morir de hambre por protestar de algo que ni de lejos se relaciona con las masas obreras.

—Sí, Juan, sí. Pero esta situación no se evita con palabras.

—Por Dios, Elvira; comprende nuestra situación y ten en cuenta que busco siempre algo que pueda proporcionarme ocupación.

—¿Qué hacemos?

—¡Si llegase a tiempo de llevar al Monte estos ajustadores, recuerdos de nuestra boda!

—Anda, sí, toma el mío.

Llorando ambos esposos desanulan sus dedos.

El, repuesto, en un esfuerzo enorme toma el anillo que le da su esposa y el suyo, y sale de su casa con la esperanza de preparar para sus hijos una digna noche de Reyes.

Un arrapiezo, uno de los hijos de aquel atormentado matrimonio, se halla escribiendo, a la luz de un agonizante cabo de vela, sobre un papel, con un lápiz... Acaba lo escrito, toma de un cajón de una mesa un álbum y...

—Mamá, adiós.

—¿Dónde vas?

—Vuelvo.

Frente a un establecimiento de juguetería. Un gran buzón. El niño deja caer en él su escrito con el álbum...

Suben la escalera de la buhardilla donde vivían, padre e hijo.

—Papá—decía aquel arrapiezo—lo he oído todo.

—¿Qué has oído?

—Todo.

—¡Pero, muchacho...!

—No te alarmes, papá. Espera.

—Juan, has podido...

—No, Elvira... No es hora....

Silencio en aquella casa. Todos los pequeños habíanse ya tumbado sobre sus camas—si camas pueden llamarse aquellos cubiles hechos con trapos y sacos de perfolia y paja...

El matrimonio comenta su situación, la tristeza y el desaliento reflejados en los semblantes de los esposos.

Unos golpes a la puerta...

—Me dieron para usted, señor, este paquete.

—¿De parte de quién?

—No trate de averiguar nada por mí. Sólo sé que su hijo se lo explicará. Pero yo soy, que conste, comisionado de los Reyes Magos... Quede con Dios.

Y quedó el padre, héroe de nuestro cuento, con Dios y con un gran paquete. Deshecho éste aparece un pliego dirigido "A Juanito... bondadoso niño a quien besan en su frente los Reyes Magos..."

En su interior, una carta y un álbum que en sus hojas tenía pegada una magnífica colección de fotos de artistas cinematográficos.

La carta decía:

«Bondadoso niño: Dios te bendiga como nosotros. Bien nos enteras de la situación miserosa de tus padres, de lo que son buenos, de que tus hermanos no tendrán juguetes y nos mandas tu magnífico álbum de fotos de artistas cinematográficos para que por él enviemos juguetes a tus hermanitos.

Para tí, el álbum. Para tus hermanos todos esos juguetes. Para tu padre, esta otra carta. Sé bueno. Los Reyes Magos...

Pasada la festividad de los Reyes, que se deslizó alegre y regocijada, aquel buen hombre fué a presentarse a un señor que, por conducto de los Reyes Magos, le proporcionó nuevo trabajo.

¡Gran poder el del corazón de un niño bueno!

J. Vila Gasela

Pida a los Reyes un Cine PATHE-BABY, es la alegría del hogar.

El viaje de los Reyes Magos a Gandía.

Es probable que no vengán los Reyes Magos. Encuéntrase en Gandía detective Tink-Por siguiendo una pista para descubrir un complot contra los Reyes.

Si hasta el último rincón del mundo llegó la noticia de los grandes sucesos revolucionarios acaecidos

hace pocos días en España, no es de extrañar que también se enterasen de ella los Reyes Magos, a cuyos oídos han llegado rumores de que, en un círculo de esta ciudad, se formó una partida en la que se tomó el acuerdo de suprimir a los Reyes, y, por lo cual, temiendo por sus vidas, han desistido de emprender su anual viaje a Gandía.

El detective Tink-Por, secundado por numerosa policía secreta, encuéntrase en Gandía haciendo pesquisas para averiguar si son veraces estos rumores.

Como el no venir S. S. M. M. los Reyes Magos, sería una ruina para los niños de Gandía, y para la Casa PASTOR, éstos no cesan de persuadir y animar a los Reyes a que vengán, como puede verse por los siguientes telegramas que se han cruzado:

Niños de Gandía a Reyes Magos.
Oriente.

Revolucionarios Gandía no odian Reyes Magos. Contra V. V. M. M. no va nada, Vengan tranquilos.

Reyes Magos a Casa PASTOR.

Gandía

Nuestra policía asegura existió complot suprimir Reyes. No vamos. Embale y devuelva los juguetes.

Reyes Magos

Por lo cual y muy a pesar nuestro, la casa PASTOR siente tener que comunicar a los niños que, como ven por el anterior telegrama, este año ni vienen los Reyes ni hay juguetes.

¿Sabe Vd. lo que es Pathe-Kid? Pues un cine muy económico.

Poesía Barata

Todos a lo mismo



¿Adonde vas Baldomero?
Pues a comprar un pandero,
¿Y tu mi buen Valentín?
Pues voy a por un patín,
¿Y mi buen amigo Antón?
A por un acordeón,
¿Y mi vecina Paquita?
Pues voy por una camita;
también quisiera comprar
una mesa de billar,
¿Y el popular DON PEPITO?
Pues yo busco un pantalón
de un color, que no se ensucie
cuando al pifiar un balón
me doy el gran revolcón,
¿Y el gran defensa Carreras?
Quiero, unas buenas rodilleras
¿Y el referé Gonzalito?
Pues a comprarme un buen pito?
¿Y el poeta Don Rafael?
Yo deseo un diccionario
jaula para mi canario
y un flinte que a mis canas de color,
¿Dónde poder adquirirlo?
Decídmelo ¡por favor!
¿Dónde ha de ser santo hombre?
¡Todos a CASA PASTOR!

La aristocracia de los juguetes está en la Casa Pastor

Graves sucesos en la Casa Pastor

La rivalidad existente, desde años anteriores, entre los muñecos Pinochos y las muñecas de la Casa Pastor ha surgido al fin.

La envidia, ese maldito pecado que tan arraigado llevan los seres que son malos, ha prendido también en los corazoncitos de trapo de un grupo de muñecos que se ha rebelado, y, como siempre pasa en estos casos, al surgir el motín, ha sido repelido por la fuerza, derramándose sangre, SERRIN, MUCHO SERRIN, que esta es la sangre de los infelices muñequitos que, obcecados por las promesas de libertad de sus falsos compañeros, han sido las víctimas de estos horripilantes sucesos.

Antecedentes

El pasado miércoles llegó a esta estación procedente de Juguetelandia un tren exprés cargado de los juguetes más preciosos y modernos que se han fabricado este año y que los Reyes Magos, remiten a CASA PASTOR, para su depósito en Gandía.

Con gran actividad se ha trabajado estos días por el personal de la casa en el desembale e instalación, en vitrinas y escaparates de todos los juguetes, colocando en los escaparates de la calle y escalinata de la entrada, todos los muñecos Pinochos y todos los juguetes pertenecientes al reino animal: caballos, burros, etc. etc.

Se había observado todas la mañanas el desorden en que aparecía toda esta sección, que tan cuidadosamente se arreglaba todas las noches; pero se suponía que este desorden lo promovería algún gato; pero desgraciadamente no ha sido así.

Los Sucesos

Tan... Tan... Tan... las doce de la noche. Estrépito de cristales gritos infernales, rebuznos... muecas... vivas... pitos de sereno... alarma... todo el vecindario se encuentra en la calle. ¿Que es lo que pasa? ¿De donde parte eso? De ahí, de la casa Pastor... y allí nos dirigimos.

Como periodista el Sr. Pastor me franqueó la entrada.

¡Que desorden! ¡Que ruina! No queda un cristal sano. Oílas y cace-

Nuestra sección de perfumería ES LA MAS COMPLETA tenemos de todo:

Jabones, Colonias, Cremas, Polvos y Extractos

rolas por el suelo; tenazas, martillos, cerraduras; todo, a montones; y por encima de ello todos los muñecos más feos y malos provistos de palos, escopetas y sables; capitaneados por Pinocho en actitud amenazadora desafiaban a Pastor, el que con grandes esfuerzos pudo confener un momento el movimiento y dirigiéndose al muñeco Pinocho, jefe de los revoltosos, le interrogaba

— Mi querido Pinocho, ¿a qué está revuelta? ¿Que es lo que os pasa? ¿Que deseais?

— Que ya estamos hartos de ser juguetes de los Reyes Magos. Queremos vivir en libertad. No queremos estar atados a nuestras cajas de cartón, ni mucho menos ir a parar a manos de esos crueles niños que nos destrozan, nos sacan los ojos y nos abandonan... Además, y esto es lo mas serio, todos los muñecos aquí reunidos con toda esta distinguida representación de animales (los burros asienten con la cabeza) queremos, caso de enfermarnos, que seguidamente se nos coloque en los escaparates de preferencia, o sea en los que están ocupados por nuestras rivales las muñecas y bebés.

— ¡Bravo! ¡Muy bien! ¡Viva Pinocho! ¡Mueran las muñecas! ¡Viva la República!

— ¡Callar insensatos! ¡Que estais diciendo! ¡Estais locos! Pretender que os coloque junto a las delicadas muñequitas, tan encantadoras, tan finas tan educadas. A vosotros, desgachados, zancudos, burros, si señor, porque burros sois desde que admitis con vosotros a todos esos cuadrúpedos

— ¡Fuera! Que lo maten! ¡A destruirlo todo! ¡A romper, a destruir, a arruinar a Pastor! ¡que muera ese granuja! que cuando nos vende dice a los clientes que somos muy monos lindos, finos, y muy simpáticos, y, ahora nos ha amado, desgachados, feos y cuadrúpedos.

— Alto señores... quieto todo el mundo, si no, doy orden a los soldados leales a los Reyes Mayos, que empiezen a disparar contra ustedes las baterías...

— No les tememos, somos los más, lucharemos contra ellos y contra nuestras enemigas las muñecas, y estamos seguros que venceremos.

— ¡Compañeros, a luchar por nuestra libertad! ¡Viva la Guerra!

— Puesto que la deseais vamos a la guerra.

Y Pastor, dirigiéndose a todos los soldaditos de plomo, de madera y de hoja de lata que estaban a cientos dentro de sus cajas les habló así:

— ¡Valientes soldaditos! Ya habéis visto la amenaza de guerra que el soberbio Pinocho nos ha lanzado. Deber vuestro es defender estos lugares, defenderá las débiles muñecas, luchar por vuestros soberanos los Reyes Magos y defender el honor vuestro y el de esta vuestra casa Pastor. ¿Juráis luchar hasta vencer o morir?

— ¡Lo juramos!

— ¡Vivan los Reyes Magos!

— ¡Vivaaaaaaaaaa...

Inmediatamente el Ministro de la Guerra ha decretado la movilización general.

A las órdenes de sus capitanes, todos los soldaditos están formados.

Los mas modernos medios de locomoción se han utilizado para el caso: docenas de trenes eléctricos, que andan solos al tocar un botón que llevan en la locomotora y que poseen unos faros de potente luz, han partido hacia el lugar de batalla llevando en su seno millares de soldaditos de plomo, cuya indumentaria es idéntica a la de los ejércitos más modernos.

Van entre ellos temibles cañones, carros de asalto, prodigiosas construcciones MECANO, para que construyan puentes los ingenieros; bicicletas, camiones, patines, automóviles, escopetas, sables, pistolas, fiendas de campaña y gran número de municiones y víveres.

También han salido batallones de caballería y la aviación ha adquirido hermosos aeroplanos capaces de anular las hazañas del Plus-Ultra y Dornier 16

La Batalla

La gran batalla ha comenzado.

Poco antes de amanecer quedó situado el ejército leal en sus posiciones.

Los cañones de gran calibre rompieron fuego.

Los pinochos atacaban con denuedo, y empuñando las espadas de juguete más bonitas avanzaban campo adelante.

Al frente de ellos iba su jefe, el rebelde Pinocho, con su larga nariz enhiesta como una lanza y sus largas piernastensas como palos, y blandiendo una espada descomunal, arengaba a los suyos: ¡Bravos muchachos, la victoria es nuestra! ¡Adelante! ¡Viva la libertad!

Y los revolucionarios Pinochos, enardecidos por su jefe, avanzaban, iban ganando terreno a las tropas leales.

¡Pronto! - gritaba Pinocho - Que un regimiento de burritos cerque esa vitrina,

¡Que apunten los cañones a las estanterías flanco izquierdo.

Fuego... Pumm Pumm Pumm

La ventaja la llevan los Pinochos. En las tropas leales iban produciéndose muchas bajas. Cientos de heridos eran conducidos en camillas y camioncitos de la Cruz Roja. Las casitas de muñecas, eran utilizadas como hospitales y todas las camitas se veían llenas de soldaditos heridos. Cuidaban a éstos, lindas muñequitas con carita de porcelana, vestidas de enfermeras. En las cocinitas también se veían muchas muñequitas haciendo tazas y preparando emplastos para los heridos.

Las tropas leales iban a ser derrotadas...

De pronto, el general de las tropas leales tuvo una idea genial. Una de esas ideas que sólo se les ocurre a los generales de juguete.

Que formen al momento las muñecas mas bonitas de la casa; que se vistan con sus mejores trajecitos, que se empolven y pinten los labios con carmín, que sean armadas y que entren en batalla...

Al mismo tiempo que varios aeroplanos dirigibles y barcos de guerra bombardeen el campo enemigo.

Un regimiento de muñecas ha atacado a un batallón de Pinochos, frabándose un reñido combate. Al fin, al darse cuenta los Pinochos de lo bonitas y guapas que eran sus enemigas iban cesando el fuego, y entregándose a ellas sin condiciones.

¡Victorial ¡Victorial! gritaban las muñecas.

Pinocho viéndose perdido, izó bandera blanca y también se entregó.

¡Alto el fuego! ordenó el general. — Que me presenten enseguida a Pinocho, dijo Pastor.

Ya ves, Pinochito, cuánta ruina ha llevado tu soberbia, tu envidia y tu afán de libertad, y es que ignoras, que esa libertad, esa igualdad que tu pretendes para tu mundo de muñecos no se encuentra tampoco en nuestro mundo, en el mundo de los muñecos de carne y hueso.

El Cine Pathe-Baby, a la vez que deleita instruye a los niños.

Espectáculos

Gran parque de atracciones situado en la Casa Pastor

TEATROS

Todos los días se pondrán en escena por los actores de trapo del teatro Guiñol, grandes obras, representando las aventuras de *Macaco* y *Macaquete*, el *Rata Primero* y otros muy conocidos por la chiquillería.

CIRCOS

Todos los días a las tres de la tarde en punto gran sesión. EXITO de los hermanos FILDEFERRO alambristas practican sobre el alambre la huelga del hambre y se están sobre él toda la vida sin comer ni beber.

Estufas de Carbón, Petróleo y Gasolina. Braseros. Caloríferos. A precios económicos.

Nuevos cines

PATHE-KID

SUCESO

Anoche entraron ladrones en la casita de muñecas de la niña Carmencita Solones, llevándose todos los cubiertos de estaño, lamparitas, vagillas y dos pesetas en realitos que sus tios le habian estrenado.

Con una caja de guardar caudales de la que vende Casa Pastor se evitan robos y se fomenta el ahorro en los niños.

NECESITAMOS

un buen Médico especialista en Cirujía, para que cure a todos los enfermos que tenemos en esta ciudad Muñequeril; advertimos que ha de saber construir piernas de palo, brazos de cartón, ojos de cristal, pelucas de crepé, etc. etc.

Razón Casa Pastor-Gandía

Fot-Ball

Club Deportivo Gandía

AVISO

Ante la gran demanda de inscripciones, para asistir al partido de fotball que el día 4 ha de jugar en Valencia nuestro primer equipo contra el Valencia F. C., y como quiera que la mayoría de socios tienen ocupación hasta mas de medio día, esta directiva ha conseguido que la Casa Pastor le deje 200 AUTOS Sport la marca mas veloz que se conoce en el mundo terráqueo y con ellos saldrán de Gandía a las 3 menos cuarto llegando al campo del Mestalla cinco minutos antes de empezar el partido que será a las tres en punto Autos Sport de la Casa Pastor, los mas veloces y económicos pues. no gastan ni aceite ni gasolina

Empresa de Navegación

Mar y tierra

Salidas desde el Puerto de Casa Pastor, durante las días 1 al 5, con rumbo desconocido.

Vapores: Cabo Ortegá, Rio Plata, Cabo Raz y Cabo Tresforças.

Tenemos barcas, vapores, barquitos, submarinos, acorazados y todo lo relacionado con la marinería. Y como nos va mal el negocio lo vendemos a precios de saldo.

Mesitas para escritorio, carrito silla para niños cajas decoradas y Silloncitos de mimbre.

AVISO IMPORTANTISIMO

Recordamos a todos los niños que las cartas para los Reyes Magos, han de depositarlas cuanto antes en el Buzón de los Reyes de la Casa PASTOR, para que los Reyes puedan preparar con tiempo los juguetes que los niños pidan.

Una novedad muy Chic

Tenemos perritos Chiqui, Charley, Treff, Molly, Griffon-Japones y S. Bernardo.

¿Verdad que es elegante una niña con su perrito en brazos?

ULTIMA HORA

Telegramas urgentisimos. 100 veces urgente Detective Tink-Por a Reyes Magos Oriente.

Resultado pesquisas es que se acordó suprimir los Reyes, pero son los Reyes de la baraja, con que se habia de jugar una partida de brisca. Pueden venir tranquilos, pues ciudadanos gandienses son los mas patrióticos y monárquicos del mundo.

Tink-Por Detective,

¡Vivan los Reyes Magos!!

¡Hurra, Hurra!

Los Reyes vienen a Gandía en tren cohete

Puestas en máquina las galeradas para hacer la tirada del periódico, hemos recibido el siguiente cable:

Reyes Magos a Casa PASTOR:

Comunique a toda Gandía salimos para esa en TREN COHETE, llegaremos día 5, doce noche. Saludos.

Melchor, Gaspar y Baltasar

Apenas recibido este cable se expuso en la fachada de la Casa PASTOR, y, en breves momentos, era tal el gentio que invadía la calle, ávido de saber si era cierta la noticia, que hubo necesidad de que viniese la Guardia Civil para guardar el orden. Miles de niños prorrumpieron en aplausos y vivas a los Reyes y a la Casa PASTOR, y esto, unido al volteo general de campanas y a los acordes de la música, produjo un momento de emoción y entusiasmo, como jamás se había conocido en Gandía.